

№ 80 (1380)
ПЯТНИЦА
27 июня
1941 г.

Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю.
Цена номера 5 коп.

Колхозный РУПОР

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел следующее:

„Турецкое посольство имеет честь довести до сведения Народного Комиссариата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции“.

НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ. ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ. ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ

САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ НА ПОЛЯХ УКРЕПИМ МОЩЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

700 колхозников и колхозниц села Равненка собрались 23 июня на митинг протеста против разбойниччьего нападения фашистской Германии на Советский Союз.

Слово берет председатель колхоза тов. Курников. Он говорит:

— Товарищи! 25 июня я ухожу в ряды Красной Армии, чтобы защищать от наглого врага свою родину. Я, как верный сын советского народа, не пошажу своих сил, а если потребуется и жизни для полной победы над врагом. Прошлый год наш колхоз получил урожай зерновых 19 центнеров с гектара. Я призываю Вас, товарищи, устроить усилия для получения в этом году еще большего урожая, чем в прошлом. Повышайте производительность труда, крепите трудовую дисциплину, помогайте этим Красной Армии уничтожить фашистскую свору.

С большим подъемом и единодушием участники митинга пришли такую революцию:

«Фашистские поджигатели войны переступили священные границы социалистического отечества. С глубоким недоверием и

ненавистью к врагу узнали мы об этом.

Мы единодушно приветствуем решение правительства о мобилизации. Наша доблестная Красная Армия и наш Военно-Морской Флот уничтожат врага. Не топтать кровавым фашистам цветущих колхозных полей. Фашизм найдет гибель для себя в затяжной им войне. Мы заявляем, что каждый из нас готов выступить на защиту родной земли по первому зову партии и правительства.

Все члены нашего колхоза — женщины, старики и юноши сейчас направляют свои усилия на то, чтобы богатый урожай этого года хорошо вырастить и во время без потерь убрать.

Дадим больше хлеба армии и стране! Образцовой работой, без паники, спокойно и самоотверженно на колхозных полях, в животноводстве будем крепить экономическую и военную силу нашего государства.

По поручению участников митинга решение подписали: В. Зуев, А. Самарцев, А. Курников, М. Чапаркин, Н. Зубрилов, Н. Таланов, Корнилов, Нефедов, Гордеев. Передал Таланов Н.

СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

25 июня у сборного пункта, где комплектуются команды уходящих в ряды Красной Армии, состоялся большой митинг, в котором приняло участие около 2000 человек. В числе других здесь выступил председатель колхоза «Красный кизляр», 65-летний Митенкин Василий Васильевич. Он сказал:

— Я сам был на трех войнах и получил инвалидность. Сегодня провожаю двух сыновей Анатолия, Валерия и сына Виктора на защиту нашей родины, нашего

счастья. Не со слезами провожаю я их, а требую от них мужества. А мы здесь отходим для армии все: хлеб, мясо, масло. Будем помогать нашим воинам громить врага.

Его выступление было встречено всеобщим одобрением.

* * *

В военкомат поступило такое заявление: «От военнообязанных граждан с. Криуш братьев Ериных Ивана, Виктора, Михаила.

22 июня 1941 года в 4 часа утра банда фашистов напала на

ВЗАМЕН УШЕДШИХ В АРМИЮ МУЖЧИН

Трактористов страны призывают в армию, на боевые машины.

Колхозница сельхозартели «Царь урожая» Зайчикова Антонина утром 25 июня пришла в МТС и заявила, что она решила, как бывшая трактористка, вновь сесть за руль трактора.

— Я хочу работать на тракторе, — сказала она, — мы, советские женщины, обязаны в эти дни испытаний для нашей родины заменить мужчин, ушедших на фронт. Мы обязаны вырастить богатый урожай, убрать его и тем самым крепить военную силу нашего государства.

И. Старкин.

С трактора готов пересесть на танк

Я работаю трактористом. Не было предела моему гневу, когда я узнал, что подлая фашистская свора напала на нашу страну. Не ожидая, когда меня призовут на фронт по мобилизации, я подал заявление в Воротынский райкомитет с просьбой досрочно зачислить меня в ряды РККА.

С трактора я могу пересесть на танк и метким огнем уничтожить проявленного врага.

К. Нуждин.

нашу родину. Фашистские люди не вспыльчивы кровью народов Франции, Бельгии, Голландии, Греции и др. хотят крови советского народа. Но этот номер им не пройдет. Как один, мы выступим на защиту родины.

Просим вас трех братьев досрочно принять в РККА в один экипаж тяжелого танка Ериных».

Горячо любят свою родину советский народ. Для ее защиты, для счастья советские патриоты готовы на любые жертвы.

Р. Сапожников.

В ИСПОЛКОМЕ ВОРОТЫНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах района

В целях создания прочной кормовой базы для растущего животноводства в колхозах района, в соответствии с постановлением Совнаркома Союза ССР и Горьковского облисполкома «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», исполком районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Установить с 1941 года для колхозов следующие нормы накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центнерах) с распределением их по колхозам согласно приложению № 1.

Кроме того, считать необходимым при накоплении сенных кормов предусмотреть на одну лошадь 1—3 центнера, овцу — 0,5—1 центнер, птицу — 0,1 центнера и грубых кормов для свиней 4—5 центнеров на свиноматку.

2. Утвердить размер накопления кормов в весовом выражении в 1941 г. в колхозах района: грубых в переводе на сено 415000 центнеров и сочных 180000 центнеров, согласно приложению № 2.

3. Установить план закладки силюса в колхозах района на 1941 год в количестве 70000 центнеров и на 1942 год в количестве 110000 центнеров согласно приложению № 3.

4. Утвердить план урожайности силюсных культур по колхозам района согласно приложению № 4.

5. Утвердить план строительства силюсных сооружений, башен и полубашен на 1941 год в количестве 40 штук и в 1942 году в количестве 70 штук, согласно приложению № 5.

6. Довести площадь посева многолетних трав в 1942 году

до 3500 гектаров и однолетних до 2000 га, согласно приложению № 6.

7. Установить на 1941 год план создания страховых запасов грубых кормов в размере 30000 центнеров, согласно приложению № 7.

8. Установить план посева кормовых корнеплодов на 1942 год по колхозам района на площади 350 гектаров, согласно приложению № 8.

9. Предложить председателям колхозов и сельских советов обсудить настояще решение на общих собраниях колхозников и работников животноводческих ферм, мобилизуя всех колхозников на быстрейшее выполнение планов накопления кормов для общественного животноводства колхозов.

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО *

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шаумском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Волынском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шаумском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контурами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк. На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно содействуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями военно-морского флота потоплены одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Судун. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советская авиация потеряла 374 самолета, подбитых, главным образом, на аэродромах. За тот же период советская авиация в боях в воздухе сбила 161 немецкий самолет. Кроме того по приблизительным данным на аэродромах противника уничтожено не менее 220 самолетов.

* * * * *

Немцы спускают по 5—10 парашютистов-диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов-парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

* * * * *

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалакши, а в районе Куолярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

* * * * *

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута, кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

* * * * *

*) Ответные сообщения о военных действиях будут даваться советским информбюро.

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения Советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно и Ошмяны.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях, встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска вновь овладели Переяславлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позиции на восточном берегу реки Прут, успешно от-

(Окончание на 2й странице).

Приложения к решению исполкома Воротынского райсовета депутатов трудящихся „о мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах района“

Наименование с-советов и колхозов

(Окончание приложений в следующем номере)

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (ОКОНЧАНИЕ)

ражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скулени противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за реку Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свой базы.

* * *
Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяными и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

Наши летчики Н-ской авиационной части в воздушных боях сбили 10 самолетов противника. Командир полка, Герой Советского Союза майор Коробков сбил два бомбардировщика, радиострелок Шишкович во время исполнения боевой задачи сбил два самолета противника системы «Мессершмитт». Командир Соро-

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, облпнр — 14. Принимаем объявления с 8 час. утра до 5 час. вечера.

МП17983

Типография газеты "Колхозный рупор".

Час. утра до 5 час. вечера.
Тираж 3000 № 289

Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прокур обявлен с 8 час. утра до 5 час. вечера.

*Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.*

4